

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ **Общественно-политическая газета**
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Среда
28 мая
2014 года
№43
(9796)

Актуально!

Будьте бдительны



Сотрудники ОНД по Упоровскому району МЧС России по Тюменской области напоминают, что на территории района введён особый противопожарный режим:

- разведение костров запрещено;
- не допускайте сжигания сухой травы и мусора;
- не бросайте на землю горящие спички и окурки;
- не разрешайте детям играть с пожароопасными предметами;
- очистите приусадебные участки от сухой травы и мусора;

В период действия особого противопожарного режима посещение лесов запрещено.

Если вы оказались вблизи очага пожара в лесу:

- предупредите всех находящихся поблизости людей о необходимости выхода из опасной зоны;
- затем сообщите по телефонам 3-11-01, 112, 3-31-33, либо в администрацию сельского поселения о месте, размерах и характере пожара.

Посевная-2014

Трудолюбие плюс мастерство

По оперативным данным районного комитета по развитию АПК на 26 мая сев яровых культур в районе проведён на площади 63 666 гектаров, что составляет 76 процентов от плановых площадей. По 86–87 процентов посевных площадей засеяли хлеборобы наших самых крупных предприятий – акционерного общества «Нива-Агро», сельскохозяйственного производственного кооператива «Емуртлинский» и агрофирмы «КРиММ».

В минувшие выходные повсеместно прошли неплохие дожди, которые приостановили полевые работы, дали механизаторам короткую передышку, хорошо выровняли влагу на полях. Благодаря осадкам заметно подтянулись многолетние травы, пошли в рост ранние посевы зерновых. Особенно благотворно повлияли дожди на озимые культуры.

Заметно вытянулась озимая пшеница и хорошо раскустилась на полях филиала «Петропавловский» агрофирмы «КРиММ». Озимыми культурами наши хлеборобы занимаются не первый год и опыт их возделывания накоплен неплохой. Вот, например, что говорит директор филиала «Петропавловский» **Василий Данилович ЧЕЛНОВОК**:

– Озимые дают определённую разрядку в уборочную кампанию. На их посевах можно обкатать и настроить технику, дать возможность комбайнерам войти в трудовой ритм горячей уборочной страды. Поля после озимых культур, как правило, значительно чище других от сорняков. Это одна сторона дела.

Немаловажен и тот факт, что цена озимой пшеницы, практически не отличается от яровой, и заниматься её выращиванием экономически выгодно. Есть, конечно, и определённый риск. Озимые в ненастные годы подвергаются вымоканию, а в малоснежные зимы – вымерзанию. Однако от природных рисков у нас не застрахована ни одна культура. Недаром полеводство зовётся в нашей Сибири цехом под открытым небом. Озимой пшеницей в минувшем году мы засеяли 222 гектара пашни. Всходы нынче получили прекрасные, урожай должен быть неплохой...

Погодные условия текущей весны располагают к доброму урожаю и по другим культурам. Влаги в почве есть, тепло будет. Пойдут, конечно, в рост и сорняки, но средства защиты растений есть сегодня в каждом хозяйстве.

А пока посевная страда в сельскохозяйственных предприятиях движется к своей завершающей фазе. Основной продовольственной культурой на эту дату засеяно 23 044 гектара, или 77 процентов плановых площадей.



Картофель высажен в районе на площади 1 744 гектара, что составляет 84 процента. Успешно справились с его посадкой овощеводы филиала «Петропавловский». Они заняли «вторым хлебом» 424 гектара пашни, причём 240 гектаров – семенным картофелем. Картофельеводы акционерного общества «Русь» тоже близки к завершению посадки клубней. В ближайшие дни они планируют эти работы закончить. В агрофирме «КРиММ», самом крупном овощеводческом хозяйстве нашего района, картофель высажен уже на площади 1 489 гектаров. Ещё здесь его ждут на площади 258 гектаров. Подходит к концу в агрофирме и посадка овощей. Скоро ими будут заняты все 290 гектаров.

С посевами рапса успешно справились полеводы

обществ с ограниченной ответственностью «Маяк», «Земля» и «КРиММ». В ближайшие дни завершают сев этой технической культуры механизаторы сельскохозяйственного производственного кооператива «Емуртлинский» и акционерного общества «Нива-Агро».

Вот так, не взирая на сложные погодные условия текущей весны, хлеборобы района активно ведут полевые работы, используют с пользой для дела каждый погожий час, вкладывая в работу всё своё мастерство и огромное трудолюбие.

Николай ЗЛОБИН.
Фото автора.

НА СНИМКЕ: «Хороший урожай обещает дать в этом году озимая пшеница», – говорит директор филиала «Петропавловский» Василий Челновок.

Акция

Тюменцы примут участие в создании Аллеи России

Тюменская область поддержит всероссийскую акцию «Аллея России», которую в рамках Года культуры проводит Министерство природных ресурсов и экологии РФ.

Региональной рабочей группой в адрес организаторов мероприятия направлен предварительный список из 15 растений, которые могли бы выступить символами Тюменской области. Это традиционные для территории кустарники: боярышник, жимолость, шиповник, ива, папоротник. Кроме того, тюменцы предлагают высадить в комплексе и травянистые растения: адонис весенний, саранку, ирис, лилию, пион или марьян корень.

Открытое общественное голосование за растение, символизирующее каждый субъект РФ, начнётся с 1 июля. Жителям Тюменской области из пяти предложенных вариантов необходимо будет выбрать один, который и станет символом сибирского края.

Аллея России появится 21 сентября – в День работников леса на территории природно-культурного парка в Республике Крым. Её украсят 85 представителей флоры, каждый из которых будет символизировать субъект нашей страны.

Традиции выбирать растение в качестве символа региона уже более 100 лет. Она распространена в Австралии, Великобритании, Канаде, Норвегии, США и Швеции. Деревья и цветы символизируют не только богатство и разнообразие местной природы, но и внимание, которое органы власти и общественность уделяют вопросам защиты окружающей среды.

Светлана ДОЛГУШИНА.

Фоторепортаж

«Я знаю буквы», – пусть скажет каждый

24 мая в славянских странах отмечают День славянской письменности и культуры. На протяжении многих столетий он тесно связан с именами великих просветителей братьев Кирилла и Мефодия.

Указом Президента в рамках празднования Дней славянской письменности и культуры нынче в этот день в 12.00 по московскому времени в столице России, в столицах субъектов, во всех муниципалитетах прошла акция единого хорového пения. Она проводилась по инициативе Всероссийского хорového общества под руководством дирижёра, художественного руководителя Мариинского театра Валерия Гергиева.

Наш район также не остался в стороне от этого события. В субботу, в 14.00 по местному времени, в РДК начался фестиваль-конкурс «Я люблю тебя, Россия».

В нём участвовало 219 человек, которых объединили двенадцать школьных певческих коллективов.

Самым многочисленным оказался хор Чернаковской школы – 35 учащихся. И самым малочисленным – Упоровской.

(Продолжение на 2 стр.)



Крашенининский хор «Росинка».

Фоторепортаж

«Я знаю буквы», – пусть скажет каждый

(Окончание.

Начало на 1 стр.)

В нём насчитывалось всего девять ребят, хотя по положению количество исполнителей должно было быть не менее пятнадцати. Даже начальная Бызовская выставила хор из девяти учеников. Неужели из такого огромного количества упоровских школьников не смогли найти пятнадцать талантливых подростков?

В этот день со сцены звучали в основном патриотические песни. Мы уже привыкли, что у детей, выступающих на различных конкурсах, взрослый репертуар. Грустно бывает слушать, когда восьмилетняя девчонка поёт про неразделённую любовь. И возникает такое ощущение, что сейчас дет-

ских авторов-песенников просто не существует. И было приятно услышать, помимо давно известных произведений вроде «Солнечный круг» и «Я, ты, он, она вместе целая страна», новые.

Жюри, куда вошли директор Детской школы искусств Анна Геннадьевна Крашенинина, преподаватель школы искусств Ольга Валерьевна Красивина, специалисты районного Дома культуры Наталья Петровна Потапова и Галина Валентиновна Липухина, а также специалист комитета по образованию Виктор Константинович Белендер, по итогам песенного марафона места распределило следующим образом. В битве хоров среди средних общеобра-



Чернаковский хор «Радуга».

зовательных школ первое место досталось суерскому коллективу, второе – масальскому и третье – емуртлинцам. Среди

основных школ победу одержали крашенининцы, вторыми стали бызовские ребята и замкнули тройку лидеров скородумцы. Все

получили дипломы соответствующих степеней. Остальные исполнители были награждены за участие. Особо судейская коллегия отметила выступление хора мальчиков из Коркинской школы.

Весь концерт был построен на разгадывании значения алфавита, составленного Кириллом и Мефодием. Учёные всего мира считают его удивительным явлением. В нём зашифровано послание будущим поколениям. Каждая буква в азбуке славянских просветителей имеет определённое значение и, прочитав их до конца, можно увидеть, что это единое целое. Самыми первыми стоят «Аз», «Буки», «Веди». Что в переводе на наш современный язык

означает «Я буду знать». Далее «Глаголь», «Добро», «Есте» – переводится как «Письмо – это достояние». И так все буквы. А под занавес мероприятия ведущие прочитали зрителям сообщение из далёкого прошлого потомкам славян:

*Я знаю буквы.
Письмо – это достояние.
Трудитесь усердно,
земляне!*

*Как подобает
разумным людям.
Постигайте мироздание.
Несите слово*

*убеждённо!
Знание – дар Божий.
Держайте, вникайте...
Чтобы сущего*

свет постичь!
Людмила ИВЛЕВА.
Фото автора и
Анжелы ЗЫКОВОЙ.



Коркинский хор мальчиков.

Культура

У истоков

В связи с тем, что 2014 год объявлен Годом культуры, я решил вспомнить те далёкие 50-е и рассказать о людях, которые стояли у истоков культуры.

Надо сказать, что в те годы в Упоровском РДК, как и во всём районе, проводилась большая работа. Конечно, с сегодняшним временем сравнивать трудно, так как сейчас и условия другие, и материальная база лучше.

Тогда не было ни микрофонов, ни усилителей, ни прочей техники, приходилось рассчитывать только на свои голосовые связки. Да, по большому счёту, и костюмов не было. Их приходилось кроить и шить самим. Но зато был высокий патриотический настрой.

В Доме культуры райцентра функционировали различные кружки, среди них был драматический. Мы отважились поставить пьесу «Васса Железнова». И, надо сказать, что спектакль удался. Об этом говорили все зрители. В райкоме партии нашу постановку тоже похвалили. Роль матроса Пятёркина исполнил я. Она мне была просто по душе. Да к тому же очень нравилась реплика: «Позовите Пятёркина! Да с гитарой!»

Александре Ботовой досталась роль Рашель – невестки Вассы. Все, кто смотрел спектакль, оценили её прекрасное выступление.

Нашим режиссёром была Ольга Каменская, бывшая артистка Саратовского драматического театра, оказавшаяся в нашем районе во время войны. Она же сыграла и главный персонаж пьесы – Вассу Железнову.

Была в нашем репертуаре ещё одна актная пьеса «Застарелая болезнь».

В советское время были очень популярны агитбригады, которые вели культурно-просветительскую работу

среди населения. Они пропагандировали передовой опыт, высмеивали недостатки.

Мне тоже посчастливилось участвовать в одной из них, которая выступала на полевых станах, в животноводческих фермах. Обычно на телеге мы переезжали из хозяйства в хозяйство. Но однажды нам выделили машину – полуторку! Её борта мы обтянули красным материалом, на нём написали лозунги и призывы.

Областным издательством была выпущена брошюра «Учреждения культуры в борьбе за выполнение решений XX съезда КПСС». В ней отмечена и агитбригада Упоровского Дома культуры.

В статье говорилось: «Агитационно-художественная бригада Дома культуры пользуется у колхозников большим успехом. Бригада совершенствует свои формы работы, растёт мастерство её участников».

В её состав в то время входили Валя Деева, Тамара Чупрунова, Вера Румянцева, Александр Трубехин и я – Иван Журавлёв. Аккомпанировал нам молодой музыкант Володя Ивлёв, который блестяще играл на баяне и знал весь наш репертуар.

В обязанности агитбригады, помимо выступлений с концертами, входили выпуск стенгазет, боевых листов, а также беседы и лекции.

Наряду с лирическими песнями, самодеятельные артисты исполняли и сатирические, в которых звучала критика в адрес нерадивых работников.

Вот одна из них:

*Живут два друга в нашем колхозе,
Пой песню, пой!*

*Один счетоводство
в колхозе ведёт,
Ревизией правит другой.
Встретились как-то*

однажды они.

*Пой песню, пой!
Выпить предложил один из них,
Не отказался другой.*

Так, с помощью песни боролись с пьянством. Доставалось, конечно, не одному счетоводу и председателю ревизионной комиссии, но и другим.

Счетовод Чумаков, который стал «героем» частушек, впоследствии нам выговаривал: «Лучше бы ваша бригада не приезжала. Сейчас вся молодёжь колхоза поёт про нас. Теперь не только выпить, по селу пройти стыдно».

А вот другой пример. Животноводы попросили «пропесочить» бригаду, не закончившую строительство скотного двора, и перешедшую на другую стройплощадку. Наша критика исправила положение: недобросовестные работники вернулись на старый объект и завершили его.

Острое слово, сатирические куплеты, бичевавшие всё чуждое в обществе, – главная положительная черта агитбригад. Их выступления обсуждались на правлениях колхозов, партбюро, заседаниях исполкомов. Потом принимались соответствующие решения.

Сколько было дано концертов, прочитано лекций, проведено бесед на различные темы, написано лозунгов, выпущено стенгазет и боевых листов – не сосчитать! Жизнь не стояла на месте, а вместе с ней развивалась и культура нашего района. Главное, она давала селянам радость, вдохновение, звала на новые трудовые победы.

Иван ЖУРАВЛЁВ.

В Центре занятости

30 апреля этого года правительством Тюменской области, Тюменским межрегиональным объединением организаций профсоюзов «Тюменский областной совет профессиональных союзов» и региональным объединением работодателей «Союз работодателей Тюменской области» подписано региональное соглашение о минимальной заработной плате в Тюменской области.

Оно устанавливает размер минимальной заработной платы для граждан, работающих в Тюменской области, за исключением сотрудников организаций, финансируемых из федерального бюджета.

Это соглашение устанавливает с 1 мая нынешнего года минимальную заработную плату:

– для работников бюджетных, казённых, автономных учреждений и автономных некоммерческих организаций, учреждённых Тюменской областью или муниципальными образованиями Тюменской области, в размере 5 650 (пять тысяч шестьсот пятьдесят) рублей.

– для работников внебюджетного сектора экономики в размере 8 305 (восемь тысяч триста пять) рублей.

В соответствии с Федеральным законом от 2.07.2013 г. №162-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Тюменской области реализуется мероприятие по организации профессионального обучения незанятых граждан, которым в соответствии с законодательством назначена трудовая пенсия по старости.

Если вам назначена пенсия по старости и в настоящее время вы не работаете, но стремитесь возобновить трудовую деятельность, служба занятости населения предлагает вам бесплатно пройти профессиональное обучение в целях освоения новой профессии или повышения имеющейся квалификации.

Обучение осуществляется при условии:

- вашего личного обращения в Центр занятости по месту жительства и заполнения заявления о направлении на профессиональное обучение;
- предоставления вами следующих документов:
 - паспорт или документ, его заменяющий;
 - трудовая книжка или документ, её заменяющий;
 - документ, подтверждающий назначение трудовой пенсии по старости.

После окончания обучения выдаётся документ установленного образца: удостоверение, свидетельство.

Более подробную информацию можно получить в Центре занятости Упоровского района, каб. №6, тел. 3-17-00.

Из почты редакции

Идут чемпионы детского сада

В солнечный день 22 мая Масальский стадион встречал ребят-дошколят из Емуртлинского, Октябрьского, Видоновского и Масальского детских садов.

Мальши собрались вместе не просто так, а показать высший класс на спортивных площадках. У всех участников было невероятнейшее стремление к победе.

Это замечательное мероприятие началось с поднятия флага капитанами команд. Ну а какой спортсмен обходится без правильной разминки? В этом ребятам помогла воспитатель Масальского детского сада Е.Г. Белозёрова своим зажигательным танцем «Солнышко лучистое». Все размялись хорошо, праздник веселей пошёл, мальчишек и девчонок ждали новые задания – непростые испытания: бег змейкой, бег на 30 метров, прыжки на мяче, метание мяча на дальность.

Итак, пока малыши показывали свою ловкость, смелость, силу, быстроту, жюри их строго не судило, и все победные очки командам раздали.

Таким образом, 1 место заняли масальцы, вторыми стали емуртлинцы и третьими – видоновцы.

В личном первенстве среди девочек победителями и призёрами стали Софья Холкина, Юлия Архипова и Катя Матвеева. Среди мальчиков отличились Влад Пешев, Илья Май и Егор Тищенко.

Все ребята показали себя с лучшей стороны и получили радость от спортивных побед, ведь те, кто выиграл, – не зазнались, а кто проиграл, – не огорчились. Да и как можно было огорчиться, если каждый получил подарки. И это ещё не всё, ведь ребят ожидали сладкая вата, батут и ещё много интересного.

Праздник удался на славу!

**Ирина СИХВОРДТ, воспитатель
Масальского детского сада.**

Кто самый быстрый и ловкий?

23 мая на стадионе Коркинского поселения было шумно с утра. Методист по спорту О.Н. Буторина с помощью старшеклассников готовила трассу для предстоящих состязаний.

В 10.30 начались спортивные соревнования между четырьмя детскими садами: Коркинским, Моревским, Буньковским и посёлка Механизаторов. Ребята состязались в трёх видах спорта: лёгкой атлетике, метании мяча и прыжках на мячах. Юные спортсмены показали свою ловкость, выносливость, стремление к победе. Все ребята продемонстрировали хорошие результаты, но лучшими в командном зачёте оказались воспитанники Коркинского детского сада. Вторыми стали буньковцы и третьими ребята Моревского детского сада. Победители спартакиады и участники были награждены



грамотами и сладкими призами. Поздравляю всех участников праздника!

**Федора ПЕРЕЛАДОВА,
старший воспитатель Коркинского детского сада.**

Моя спортивная семья

Наши родители – главные помощники и союзники в воспитании детей. Мы все заинтересованы в создании благоприятных условий для своих малышей, хотим, чтобы им было комфортно и радостно в детском саду. А самое главное, чтобы они росли крепкими и здоровыми.

Совместно с мамами и папами в детском саду проводятся различные мероприятия. Так, 16 мая в спортзале

п. Емуртлинского нас радушно встретил методист по спорту Александр Глушков. Там прошла эстафета «Моя спортивная семья», посвящённая Международному дню семьи. Это был праздник побед, радости и уверенности в близком человеке.

Праздник начался со спортивного марша, под звуки которого представили участников команд. Это семьи Гроо (мама Галина, дети Лиза и Егор), Май (мама Юлия, дети Настя и Илья), Бородиных (мама Валентина, дети Станислав и Сергей), Холманских (мама Татьяна, дети Ирина и Сергей), Городиловых (мама Ефросинья, дети Наташа и Софья) и Денисовых (папа Владимир, дети Алёна и Денис).

Ведущая Вера Фоменко (музыкальный руководитель) провела весёлую разминку, настроила команды на спортивный лад. Александр Иванович тепло приветствовал родителей и детей, пожелав каждой команде побед, и пообещал, что судить будет строго. Все эстафеты отличались большой разнообразностью и фантазией. Команды показали смелость, ловкость, силу. В итоге интересной борьбы первое место досталось семье Холманских, второе – Бородиным и третье – семье Май.

Победители получили медали, все участники – благодарственные письма. Мы говорим большое спасибо всем командам, желаем им крепкого здоровья, творческих и спортивных побед. И пусть этот праздник останется тёплым воспоминанием.

**Марина ИГНАТЕНКО,
заместитель директора
по дошкольному воспитанию.**



Прокуратура информирует

Конституционным судом Российской Федерации 06.02.2014 г. вынесено постановление по результатам проверки конституционности подпункта 5 статьи 4 Федерального закона «О ветеранах».

В соответствии с указанной нормой Закона к инвалидам Великой Отечественной войны относятся лица, привлекавшиеся организациями Осоавиахима СССР и органами местной власти к сбору боеприпасов и военной техники, разминированию территорий и объектов с февраля 1944 года по декабрь 1951 года и ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных в указанный период (подпункт 5).

Конституционный суд посчитал указанные нормы неконституционными в той мере, в какой они не позволяют относить к названной категории граждан, ставших

инвалидами по этим же причинам, но в иной период – до февраля 1944 года.

В постановлении Конституционный суд указал, что выбор критериев отнесения граждан к инвалидам ВОВ – прерогатива законодателя, однако, он обязан следовать принципам юридического равенства и справедливости, из которых вытекает необходимость равного обращения с лицами, находящимися в одинаковых условиях.

Вводя указанные хронологические границы, законодатель исходил из даты издания соответствующего акта Госкомитетом обороны СССР, т.е. он обусловил возможность приобрести статус инвалида Великой Отечественной войны определённым фактом – участием гражданина в перечисленных работах исключительно с момента, когда их организация и проведение были нормативно оформлены.

ОАО «ТЮМЕНЬЭНЕРГО»: ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ТРАВМАТИЗМА – В ПРИОРИТЕТЕ

ОАО «Тюменьэнерго» продолжает программу по предупреждению и профилактике детского травматизма на энергообъектах. Особенно актуальны эти мероприятия во время школьных каникул.

Период летних отпусков и каникул требует повышенного внимания к безопасности людей вблизи энергоустановок. Население (в первую очередь подростки, дети младшего школьного возраста) зачастую забывает, что с электрическим током шутить нельзя. Не понимая в полной мере угрозы, которую несёт в себе любое энергооборудование, дети могут устраивать игры в непосредственной близости от трансформаторных подстанций и линий электропередач, подвергая риску свою жизнь и здоровье.

Предотвращение детского травматизма на энергообъектах является безусловным приоритетом в работе ОАО «Тюменьэнерго». В течение лета специалисты Южного ТПО филиала ОАО «Тюменьэнерго» – «Тюменские распределительные сети» планируют провести ряд мероприятий по информированию населения о правилах поведения вблизи энергообъектов и необходимости соблюдения техники безопасности. Особое внимание уделяется профилактике детского травматизма. Уроки на тему «Безопасное электричество» уже неоднократно проводились специалистами предприятия. В ходе встреч, организованных в образовательных и оздоровительных учреждениях, энергетики информируют школьников о правилах поведения вблизи энергообъектов, рассказывают, к чему может привести неправильное обращение с электроприборами. Детям объясняют значение предупреждающих и запрещающих плакатов, таких как «Стоять, напряжение!», «Не влезай – убьёт!». Школьники предупреждают об опасности, возникающей при открытии электрощитов, набросе посторонних предметов на провода.

Самая распространённая причина травм – неосторожность при обращении с энергоприборами, игнорирование правил безопасности вблизи электроустановок. Детям запрещается играть под проводами и в охранной зоне воздушных линий электропередачи. В случае обнаружения оборванного провода нельзя подходить к нему ближе, чем на 8 метров, поскольку поражение током может произойти вследствие воздействия «шагового напряжения». Оказавшись в зоне «шагового напряжения» (ближе 8-ми метров), нужно выйти из опасной зоны мелкими шагами, не отрывая ног от земли. Обо всех нарушениях, опасностях необходимо предупредить окружающих и сообщить в соответствующие органы и диспетчерам Южного ТПО по телефону: 8 (34541) 3-14-00.

Оградить подрастающее поколение от возникновения несчастных случаев, связанных с поражением тока, должны взрослые. Помимо разъяснительных мероприятий среди детской аудитории, энергетики также обращаются к родителям, руководителям образовательных и оздоровительных учреждений с напоминанием: «Любой энергообъект является зоной повышенного риска!»

Профилактика травматизма является одним из важнейших аспектов социальной ответственности коллектива энергетиков.

**Администрация Южного ТПО
филиала ОАО «Тюменьэнерго» –
«Тюменские распределительные сети».**

Требуется фельдшер, работа – вахтовым методом, по 2 недели. Зарплата – 20–25 тыс. руб. Тел.: 8-929-262-59-95.

Коренным жителям Упоровского района, желающим узнать историю своего рода с начала 18 века, составлю родословную. Оплата – по договорённости. Тел.: 8-912-395-59-49.

Грузоперевозки. Тел.: 8-902-622-65-40.

Бурение проточных скважин в стеснённых условиях без заезда на участок, 800 р. за метр, возможна рассрочка. Тел.: 8-932-321-06-92, 8-952-348-26-61 (Дмитрий).

Бурение скважин. Насос и шланг – в подарок. Рассрочка, скидки, гарантия, договор. Тел.: 8-919-585-55-32, 8-909-175-61-47.

Бурим скважины. Договор. Гарантия. Тел.: 8-908-000-88-28.

Бурение скважин для воды в любом удобном для вас месте. Договор, гарантия, подарки, опытные специалисты. Тел.: 8-919-587-58-48, 8-963-005-85-00.

Однако лица из числа гражданского населения начали привлекаться к таким работам органами местной власти значительно раньше, подвергая риску свою жизнь, здоровье и получая ранения, контузии и увечья непосредственно при их проведении.

Согласно постановлению вышеуказанная норма Закона ввела различия в правовом статусе лиц в зависимости от того, когда именно (до или после февраля 1944 года) проводились соответствующие работы.

Конституционный суд Российской Федерации пояснил, что введение подобного формального критерия для дифференциации граждан, находившихся в годы ВОВ в одинаковой ситуации, не может быть признано объективно оправданным.

**Анастасия ВАСИЛЬЕВА,
помощник прокурора района.**

